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Exercícios 

 a) Trabalhadores rurais nordestinos, que 

migraram para São Paulo nas décadas de 

50 e de 60, transformando-se em operários 

de setor industrial. 

b) Agricultores sulistas, que migram para o 

Centro- Oeste na década de 60, 

transformando-se em empresários da 

mineração.  

c) Trabalhadores rurais nordestinos, que 

migraram para a Amazônia na década de 

60, transformando- se em grandes  

                                                                                       Proprietários de terras. 

d) Moradores das periferias das grandes cidades, que migraram para o interior do país na década 

de 70 atraídos pelas oportunidades de emprego nas reservas extrativistas. 

e) Pequenos proprietários rurais nordestinos que, na década de 70, migraram para São Paulo 

para trabalhar com boias-frias na colheita de café.  
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a) Induzem os jovens ao estudo nas grandes cidades, causando o êxodo rural, uma vez que, 

formamos, não retornaram à sua opinião de origem. 

b) Impulsionam as populações locais a buscar linhas de financiamento estatal com o objetivo de 

ampliar a agricultura familiar, garantindo sua fixação no campo. 

c) Ampliar o protagonismo do Estado, possibilitando a grupos econômicos ruralistas produzir e 

impor políticas agrícolas, ampliando o controle que tinham dos mercados. 

d) Aumentam a produção e a produtividade de determinadas culturas em função da intensificação 

da mecanização, do uso de agrotóxicos e cultivo de plantas transgênicas. 

e) Desorganizam o modo tradicional de vida impedindo –as à busca por melhores condições no 

espaço urbano ou em outros países em situações muitas vezes precária.  

3- Sobre os espaços rurais e urbanos no Brasil, é correto afirmar que: 

a) existe um consenso entre os pesquisadores brasileiro de que, até 2030, o Brasil terá se 

tornado 100% urbano. 

b) o Censo 2010 do IBGE classifica o Brasil como um país rural. 

c) a questão agrária no Brasil foi resolvida com as políticas de modernização do campo, 

principalmente na década de 1970 

d) a revolução verde foi um movimento de proteção ambiental que teve como principal bandeira o 

combate ao uso de agrotóxicos. 

e) as políticas de modernização do 

campo aceleraram o processo de 

urbanização no Brasil.  

    

a) Ao sucesso das políticas de reforma 

agrária aplicadas no contexto do Brasil 

na década de 1970, em pleno regime 

militar. 

b) À intensa migração rural-urbana 

ocorrida na década de 1970. 



c) A existência e eficácia de políticas de integração dos migrantes nas grandes cidades.      

e) À eficácia da modernização no campo em propiciar a permanência dos trabalhadores rurais em 

seus locais de origem. 

 

 

 

5- Entre as alternativas abaixo, assinale aquela que NÃO apresenta um fator ligado à constituição 

e expansão do processo de urbanização: 

a) êxodo rural 

b) industrialização 

c) metropolização 

d) reforma agrária 

e) mecanização do campo                                                                       


